

Ученому секретарю диссертационного совета
Д 212.070.03 на базе ФГБОУ ВПО
«Байкальский государственный университет
экономики и права» Новиковой Н.Г.

Отзыв

на автореферат диссертации Похомчиковой Елены Олеговны
на тему «Индустрия гостеприимства: эволюционный подход»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и
комплексами: сфера услуг)

Индустрия гостеприимства является одной из крупнейших отраслей мировой экономики, которая бурно развивается. Вместе с тем современная отечественная индустрия гостеприимства находится в процессе становления. В течение долгого периода времени, вплоть до конца XX в., в России не использовалось понятие «индустрия гостеприимства», которое вошло в лексикон лишь с переходом экономики страны на рыночные условия хозяйствования. Как следствие, исследование проблематики индустрии гостеприимства в РФ началось значительно позже, чем за рубежом. Таким образом, актуальность диссертационной работы Похомчиковой Е.О. обусловлена необходимостью исследования механизмов развития отечественной сферы гостеприимства, с одной стороны, и недостаточной проработанностью и разрешенностью вопросов, касающихся проблематики индустрии гостеприимства, с другой стороны.

В процессе изучения эволюции индустрии гостеприимства диссертант выявил роль инноваций в развитии и обоснованно предположил, что для индустриализации российской сферы гостеприимства необходимо использовать инновации (с. 12-14). Достоинством работы является всестороннее изучение инноваций как инструмента развития индустрии гостеприимства: определение их специфики (с. 14), составление классификации (с. 15), выявление особенностей и способов осуществления инновационной деятельности в индустрии гостеприим-

ства (с. 16-17), а также разработка рекомендаций по оценке (с. 17-20) и повышению интенсивности инновационной деятельности (с. 20-22) в данной индустрии. Содержание автореферата позволяет судить о том, что автор дополнил и уточнил теоретико-методологические положения по развитию индустрии гостеприимства на основе инноваций.

В качестве замечания необходимо отметить следующий момент. Анализируя эволюцию индустрии гостеприимства, на с. 12-13 автореферата диссертации автор последовательно приводит этапы развития. При этом выделенный автором период «трансформация сферы гостеприимства в индустрию» (конец XIX – начало XX вв) по своей продолжительности входит в этап «Новое время» (середина XVII – начало XX вв). На наш взгляд, следовало бы разделить этап «Новое время» на два подэтапа, в одном из которых рассмотреть выделенный автором период трансформации. Указанное замечание не является существенным и не снижает положительной оценки работы.

Автореферат диссертации квалифицированно написан, проиллюстрирован информативными таблицами и рисунками. Судя по нему, диссертационная работа Похомчиковой Е.О. «Индустрия гостеприимства: эволюционный подход», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит в себе положения и результаты, имеющие значение для развития российской сферы гостеприимства. В этом качестве диссертация отвечает предъявляемым к кандидатским диссертационным работам требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842. Автор исследования, Похомчикова Елена Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: сфера услуг).

Кандидат экономических наук,
Доцент, доцент кафедры мировой экономики
Школы экономики и менеджмента
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования «Дальневосточный
Федеральный университет»


Т.Н.Попова

Попова Татьяна Николаевна
Почтовый адрес: 690069, ул.Русская 37, кв.55.
Телефон: 8 (423) 2347275, моб. 89242404740
Адрес электронной почты: trpova55@mail.ru